

# АРХИТЕКТУРА ДРЕВНЕГО ЕГИПТА

Выполнил: Леонид Мазаев 10 «А»





# ДОЛИНА ГИЗЫ

Каменное плато небольшой величины, расположенное на 80 метрах над уровнем моря, на левом берегу реки Нил в Египте. Ближайшим городом к Гизе является Каир.

Известна наличием трёх величайших пирамид – Хефрена, Менкаура и Хеопса.

Пирамиды были построены на плато около 4 600 лет назад и будоражат внимание путешественников до сих пор.

Большое значение для египтян имеют и мелкие сооружения, а также несколько храмов и фигура Сфинкса.





Большой Сфинкс



Пирамида Хефрена



Пирамида Хеопса



Пирамида Микерина



# ЛУКСОР — ГОРОД ПАМЯТНИКОВ

Среди множества старинных городов, которые можно посетить по приезду в Египет, кладезем достопримечательностей можно считать Луксор. Благодаря тому, что на территории красивого города сохранилось множество старинных храмов, мечетей и гробниц, Луксор называют городом мертвых и живых. Его территория разделена величественным Нилом на две половины, на которых соседствуют современные жилые массивы и тысячелетние памятники истории. Луксор — очень древний город, основанный на руинах бывшей столицы Египта за полторы тысячи лет до нашей эры, и он по праву считается одним из самых посещаемых мест любителями старины.





# ЛУКСОРСКИЙ ХРАМ

Время беспощадно к памятникам истории, это можно сказать и об основной достопримечательности города — Луксорском храме. Это строение долгие годы было полностью засыпано песком. Первые работы по раскопкам храма датированы XIX веком. За прошедшие годы памятник буквально восстал из песка. Храм посвящен богу Амону-Ра, его жене Мут и сыну Хонсу. В архитектуре строения изобилуют множество колонн, фресок, статуй с изображением богов. Так как храм строился несколько столетий, каждый из правителей Египта XIX династии вносил свою лепту в архитектуру строения. В период правления Тутанхамона было возведено 74 высоких и массивных колонны, между которыми разместились огромные статуи фараонов. Рамзес Великий прославил с помощью фресок на внутренней стороне северного пилона свои военные подвиги. К величественному храму под открытым небом с северной стороны примыкает аллея сфинксов. Сам храмовый комплекс изначально был окружен 6 огромными статуями фараона Рамзеса, но в наши дни



# КАРНАКСКИЙ ХРАМОВЫЙ КОМПЛЕКС

Построенный за 2000 лет до нашей эры Карнакский храм буквально изобилует различными архитектурными памятниками, композициями, древними артефактами. Раскопки этого строения, которое занимает территорию более 40 га, начались в XIX веке и продолжаются до сей поры. Сам комплекс разделен большой блочной стеной на три зоны. Посвящен храм богам Амону, его жене Мут, богу войны Монту. Каждый из 40 фараонов, которые участвовали в строительстве комплекса, привнес свою лепту в архитектуру строения, дополнив территорию храма обелисками, пилонами, аллеями, колоннами, статуями. Сердцем комплекса считается гипостильный зал, на территории которого расположены 34 пилон, высотой более 20 метров. Каждый пилон — это своеобразная «аллея славы» фараонов, которые возводили эти строения в честь себя и своей семьи. На поверхности колоссальных по размеру столбов можно увидеть статуи фараонов Рамзеса, Нектанеба, Хoremхеба и других правителей. Также на колоннах изображены их члены семьи. Карнакский храм — большой комплекс, в котором сочетаются различные древнеегипетские эпохи. Стоит отметить, что на то, чтобы обойти все памятники, одного дня недостаточно. Понадобится несколько экскурсий, чтобы налюбоваться старинными красотами и древними артефактами.















## ВЫВОД

Египет, несет в себе массу тайн и загадок, разгадать которые, ученые не могут, и по сей день. Весь Египет наполнен духом чего-то таинственного и необычного. Отличительной чертой архитектуры стало величие, монументальность и массивность. Лучшие памятники архитектуры демонстрируют нам неограниченную власть бессмертных фараонов.



**СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ!**

